



襄阳市九个月引进十一个百亿元项目
「推土机精神」推出发展新图景

湖北日报全媒记者 彭小萍 胡弦 吴宇睿
通讯员 柯红勇 谭珊珊

一土接着一土推，一锤接着一锤敲！

眼下，楚能新能源襄阳70GWh锂电池项目正全力推进项目建设。这一投资220亿元的大项目，从签约到开工仅用44天，是“铁打襄阳”以“推土机精神”推出发展新天地的又一成果。

今年以来，面对“存量支撑不够有力、增量增长不够强劲、经济规模优势相对下滑”的阶段性考验，襄阳大力弘扬“铁打襄阳”精神，务本务实、真抓实干、激发众志，聚焦招商机制、服务和考核等方面，上新“招商工具箱”。

前三季度，襄阳签约招商引资项目达710个、总投资总额突破4900亿元，其中百亿级项目11个、投资2223亿元，创历史新高，实现了“大项目顶天立地、小项目满天星斗”的新发展气象，“缺气、缺劲、缺项目”的局面得到根本性改变。

招商机制创新—— 合力招商迸发“襄阳动能”

“一次不行就两次，两次不行就十次，我们绝不放过任何一条线索！”襄阳市第三招商团队成员、市商务局局长杨红才说，正是这份钉钉子精神，点燃了全员攻坚克难的斗志。

今年初，襄阳加快推动政策性招商向市场化招商转型，组建十大招商团队，市“四大家”领导挂帅出征，构建团队招商新格局。

外出招商前，团队反复打磨招商方案，确保“靶向精准、诚意满满”。在开展生物医药产业招商期间，襄阳市第三招商团队辗转沪苏杭多地，连续多日高强度拜访龙头企业，以专业和诚意赢得对方认可，为后续合作奠定基础。

不拼独力拼合力。眼下，兴发谷磷化工业园建设现场一派繁忙，这个投资200亿元的项目采矿在保康，生产在谷城、宜城，也是合力招商的成果。“通过全地域、全要素统筹，干部解放思想、跨区域协同，我们干成了多年想却没干成的大事。”保康县委书记李云感慨。

千方百计谋项目、千辛万苦找项目、千山万水跑项目、千言万语谈项目，紧抓以“一个团队、一支队伍、一批项目”为核心的运行机制，1至9月，十大招商团队竞相发力、比学赶超，累计签约项目64个，签约金额731.39亿元，合力招商“聚变效应”凸显。

招商服务创新—— “五化”管理拼出“襄阳速度”

从高层会谈接洽，到签订框架协议，东风与襄阳再次深度携手，投资106亿元的东风新能源智能越野车项目仅用时23天；

楚能新能源锂电池项目，服务专班迅速响应、随企而动，5天完成项目协议征求意见、合法性审查等流程……

“从签约到开工的无缝衔接，让我们对‘襄阳效率’有了全新认识。”楚能新能源董事长代德明介绍，襄阳基地生产的是未来新能源电池主力产品，未来可达到“充电1分钟续航100公里”的领先水平。

(下转第4版)

省政协党组理论学习中心组 举行集体学习 孙伟主持并讲话

湖北日报讯 (记者许旷、通讯员
郑轩)11月4日，省政协党组理论学习中心组举行2025年第9次集体学习，专题学习，集中研讨习近平总书记在党的二十届四中全会期间的重要讲话精神和全会精神。省政协党组书记、主席孙伟主持并讲话。

孙伟指出，党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军新征程上举行的一次十分重要的会议，对于进一步凝聚起全党全国各族人民磅礴力量，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗，具有重大意义。要从“十四五”时期和新时代取得的重大成就中，从中国式现代化新征程的伟大革命中，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。(下转第2版)

多家沪企集中入汉 江岸区在上海签回近百亿项目

湖北日报讯 (记者马文俊)“在这里，没有‘画饼’，只有‘实干’；没有‘口号’，只有‘行动’。”11月4日，上海浦东文华东大酒店内气氛热烈，武汉市江岸区长三角招商推介会上，江岸区委主要负责人向到场的百余位商会、企业代表发出诚挚邀请。

从十里洋场到百年江岸，沪汉合作再结硕果。推介会现场，江岸签约重点项目21个，总金额近百亿元，涵盖文化旅游、人工智能等多个领域，法拉利俱乐部、微崇半导体等一批高质

量项目即将落户江岸。

法拉利俱乐部(中国)总经理竺璇峰专程从意大利赶来签约。华中首家法拉利俱乐部将落户江岸区合作路1号，预计年底入驻。“这是全国第四家法拉利俱乐部，将首次在国内引入法拉利官方全系衍生产品。”他说。

微崇半导体董事会秘书杜笛表示，此次签约后，公司将在江岸设立全资子公司，专注半导体检测设备研发与生产。(下转第2版)

武汉都市圈要在长江中游 城市群担当“中心”作为

第3版

习近平同斐济总统拉拉武 就中斐建交50周年互致贺电

新华社北京11月5日电 11月5日，国家主席习近平同斐济共和国总统拉拉武互致贺电，庆祝中斐两国建交50周年。

习近平指出，斐济是首个同新中国建交的太平洋岛国。中斐建交半个世纪以来，无论国际形势如何变化，两国始终相互尊重、平等相待、合作共赢，支持彼此走符合自身国情的发展道路。近年来，双方高质量共建“一带一路”成果丰硕，惠及两国人民，中斐友好更加深入人心。

习近平强调，我高度重视中斐关系发展，愿同拉拉武总统一道努力，以两国建交50周年为契机，增进双方政治互信，拓展各领域合作，推动中斐全面战略伙伴关系迈上新台阶。

拉拉武表示，斐中建交50周年是两国关系重要里程碑。两国在相互尊重、共同利益以及对和平与繁荣的共同愿景基础上，建立起全面战略伙伴关系，合作领域不断拓展，为应对地区和国际挑战作出了重要贡献。坚信斐中关系发展

将更加深入、富有活力，前景更加广阔。同日，国务院总理李强同斐济总理兰布卡互致贺电。李强表示，中方高度重视中斐关系发展，愿同斐方一道努力，以建交50周年为契机，拓展和深化互利合作，推动中斐全面战略伙伴关系不断向前发展。

兰布卡表示，斐方珍视同中国的全面战略伙伴关系，双方各领域合作持续为两国人民带来切实利益。斐方期待同中方密切合作，深化两国相互尊重、长久友好、共同发展的伙伴关系。

央地共建武汉区域科技创新中心工作推进会举行

同题共答 同向发力 全力打造具有全国影响力的科技创新高地

阴和俊 王忠林讲话 李殿勋主持

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)11月5日上午，央地共建武汉区域科技创新中心工作推进会在武汉举行。科技部党组书记、部长阴和俊，省委书记、省人大常委会主任王忠林出席会议并讲话。省委副书记、省长李殿勋主持会议。

阴和俊指出，建设武汉区域科技创新中心是党中央、国务院部署的重大战略任务。习近平总书记多次作出重要指示，要求湖北加快建设中部地区崛起的重要战略支点，在推进技术创新和产业创新上开拓进取，努力打造具有全国影响力的科技创新高地，更好发挥科技创新策源功能。在央地共同努力下，近年来武汉区域科技创新中心战略科技力量持续增强，关键核心技术攻关实现

新突破，区域协同创新成效明显，为科

技强国建设提供了坚实支撑。阴和俊指出，湖北省科教资源丰富、产业基础雄厚、创新实力较强，在以科技现代化支撑实现中国式现代化的新征程上要走在前、做表率、挑大梁。武汉区域科技创新中心要在发展新质生产力上开拓进取，在基础前沿突破上奋勇争先，在科技体制改革上敢为人先，在开放创新上勇于开拓，进一步彰显全国影响力、强大带动力，当好科技强国建设的排头兵。科技部将认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，进一步强化央地协同、部门联动，充分发挥湖北省主体作用，以更大力度、更实举措支持武汉区域科技创新中心壮大战略科技力量，提升原始创新策源能

力；推动科技创新和产业创新深度融合，聚力突破一批关键核心技术；统筹推进教育科技人才一体改革，构建支持全面创新体制机制；强化协同联动，打造长江中游城市群创新共同体；营造开放创新环境，打造具有国际竞争力的创新生态；建立健全工作机制，强化统筹协调，支持武汉加快建成具有全国影响力的科技创新高地，为实现高水平科技自立自强、建设科技强国作出新的更大贡献。

王忠林指出，建设武汉区域科技创新中心，是贯彻落实习近平总书记考察湖北重要讲话精神的具体行动，是服务高水平科技自立自强的重大任务，是湖北加快建成中部地区崛起的重要战略支撑。近年来，在党中央坚强领导下，在科技部等国家部委大力支持下，湖北始终把武汉区域科技创新中心建设摆在突出位置来抓，武汉科创中心建设聚势突破、整体提升，取得重要阶段性成果。当前，世界新一轮科技革命和产业变革同我国加快转变经济发展方式形成历史性交汇，科技革命日益成为深刻重塑全球发展格局的关键因素。我们将抢抓历史机遇，举全省之力推进武汉区域科技创新中心建设，加快打造具有全国影响力的科技创新高地，努力在科技强国建设中走在前、做表率、挑大梁。

王忠林强调，要聚焦重点、携手共建，扎实推进武汉区域科技创新中心做大做强。要着力锻造战略科技力量，抢占原始创新制高点；

(下转第2版)

国家金融监督管理总局党委书记、局长李云泽在鄂调研

强化央地协同 夯实金融支撑 为湖北加快建成支点赋能助力

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)11月4日至5日，国家金融监督管理总局党委书记、局长李云泽率队来鄂调研。调研期间，省委书记、省人大常委会主任王忠林，省委副书记、省长李殿勋在武汉会见了李云泽一行，就金融支持科技创新和产业创新、促进先进制造业发展、强化央地监管协同等工作深入交流。

王忠林说，近年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在金融

监管总局的关心指导下，湖北统筹做好金融“五篇大文章”，全省金融综合实力不断增强，金融服务质效不断提升，为推动经济社会高质量发展提供了有力支撑。当前，我们正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察湖北重要讲话精神，锚定加快建设中部地区崛起的重要战略支点提供更加坚实的金融支撑。

李云泽感谢湖北省委、省政府对金融监管工作的大力支持。他表示，湖北近年来高质量发展取得的成绩令人振奋。金融监管总局将认真贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记

关于金融工作的重要论述，坚持与湖北同责共担、同题共答、同向发力，引导金融机构优化金融服务，防范化解金融风险，加大对湖北实体经济的支持力度，助力湖北加快建成中部地区崛起的重要战略支点。

在鄂期间，李云泽一行实地调研了集成电路、激光等有关企业，并前往湖北金融监管局、汉川金融监管支局走访慰问干部职工，了解金融服务地方经济发展情况。

践行嘱托一年间

湖北日报全媒记者 李朝霞

深入实施“高效办成一件事”改革，连续三年每年降低企业成本1000亿元以上；瑞士百年工业巨头魏德曼、全球真空泵及尾气处理解决方案龙头企业埃地沃兹等接连布局湖北……一项项大刀阔斧的改革举措、一个个来之不易

的开放成就，是我省坚持“用好改革开放关键一招”的生动写照。

“要在全面深化改革和扩大高水平开放上勇于探索。”习近平总书记的殷殷嘱托，凝聚湖北奋进的力量。一年来，湖北不断扩大对外开放，提高对外开放水平，以开放促改革、促发展，在打造内陆开放高地之路上加

速奔跑。

深度融入全球产业链价值链

5月28日，山姆会员商店武汉江岸店正式开业，标志着山姆在湖北建成中西部首个“一城四店”。世界500强沃尔玛不断加码的背后，是对湖北消费市场的坚定看好，也是对湖北未来发展的信赖。

与中国同行，就是与机遇同行，这是中国的坚定承诺，也是国际社会

的普遍共识。这一年，新朋友不断落户，老朋友持续加码。眼下，325家企业世界500强落户湖北，数量居中部第一。

德国普旭集团全球最大海外单笔投资项目——武汉基地一期建成投产，成为其全球战略的关键支点；全球汽车零部件巨头采埃孚集团武汉新工厂投产，已是这家世界500强企业五年间第三次追投湖北……湖北与越来越多外企携手，开创合作共赢新局面。

(下转第6版)



武昌古城斗级营 “美颜升级”

11月3日，武汉市武昌古城斗级营二期试运营。修缮后的斗级营建筑既延续了古韵特色，又实现“美颜升级”，还可与长江大桥或黄鹤楼同框，吸引大批市民游客前来打卡。

(湖北日报全媒记者 朱熙勇 摄)

在全面深化改革和扩大高水平开放上勇于探索 湖北加速迈向内陆开放高地

速奔跑。

深度融入全球产业链价值链

5月28日，山姆会员商店武汉江岸店正式开业，标志着山姆在湖北建成中西部首个“一城四店”。世界500强沃尔玛不断加码的背后，是对湖北消费市场的坚定看好，也是对湖北未来发展的信赖。

与中国同行，就是与机遇同行，这是中国的坚定承诺，也是国际社会